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  V tomto školním roce jsme se opět stali součástí projektu „Malý zahradník“.  

Tentokrát jsme si zvolili vlastní téma inspirované knihou Karla Čapka „Zahradníkův rok“, a 

takto jsme celý projekt i nazvali.   

Jen co to počasí trochu dovolilo, začali jsme v předjaří společně  jarním úklidem 

zahrady, hrabáním a setím lučních květů i travin. S velkou chutí děti vybíraly nejvhodnější 

místo pro umístění hmyzího domečku. Na velikonoce si opět zasely osení k ozdobení 

svátečního stolu.   Postaraly se i o jarní výzdobu hlavního vchodu do budovy vysázením 

muškátů do truhlíků. Nezapomněli jsme ani na Svátek matek. Děti zasadily malé rostlinky 

macešek do vlastních květináčů a samy se pak o ně staraly. Těžko říci, kdo měl z výsledků 

větší radost. Zda obdarované maminky, nebo děti pyšné na to, co samy dokázaly. 

S přicházejícím létem přišel čas na ošetření tújí. Vlhkost jim v parných dnech pomůže 

lépe uchovat mulčovací kůra, kterou děti pomáchaly rozvážet. Snad s největší chutí však 

pomáhaly při výsadbě jahod a bylinek do vyvýšených záhonů. Během léta pak ochutnávaly 

vše, co nám naše zahrada dává. Od prvních třešní, přes jahody po maliny a rybíz. 

Hned z kraje podzimu jsme celý týden při procházkách lesem pozorovali a 

pojmenovávali houby. Ukázalo se, že některým svědčí i půda na školní zahradě, kde jich pár 

vyrostlo. Téma houbiček děti završily společnou prostorovou výtvarnou prací. Podzim 

celkově se nesl ve znamení postupného sbírání ořechů a česání jablíček na školní zahradě, 

seznamování s různými druhy zeleniny spojeným s jejich ochutnávkou. S přicházejícími 

chladnějšími a větrnějšími dny bylo zapotřebí stále častěji hrabat a uklízet spadané listí. 

Poslední podzimní akcí bylo, ve spolupráci s rodiči, již tradiční, Uspávání broučků završené 

konzumací brambor pečených v popelu. Tím se zahrada uzamkla na zimu a činnosti se 

přenesly do vnitřních prostor MŠ. Zde, při osazování truhlíků vřesem, sami malí zahradníci 

došli k poznání, že ne všechny rostliny si zachovají svůj dekorativní charakter po celý rok, a 

je tedy potřeba je v truhlících obměňovat. 

Zimu jsme využili k pozorování zazimovaných zahrad, stromů i rostlin a děti se 

seznámily s pojmem „doba vegetačního klidu“ i tím, jak ho využívá správný zahradník. Nyní 

už vědí, že právě ten je, nejen pro rostliny, velmi důležitý a že to nebude dlouho trvat a vše se 

začne točit znovu od začátku. 

 

Za kolektiv MŠ Bravinné Marie Tomíčková 
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